
– bitte wenden –

Unfallversicherung

Basis-Schutz –  
der passt einfach!

Übersicht der wichtigsten Leistungsvorteile

Basis-Schutz
Die Barmenia-Unfallversicherung kann ganz bequem online abgeschlossen werden. Damit erhalten Sie Ihren Versicherungsschein sofort per 
E-Mail. Das heißt, zwischen Ihnen und uns wird alles papierlos – und somit ökologisch nachhaltig – abgewickelt. Hier eine Übersicht der 
wichtigsten Leistungsvorteile:

A. Mitversichert sind auch folgende Ereignisse und Gesundheitsschäden

Ertrinken

Tauchtypische Gesundheitsschäden z. B. Caissonkrankheit, Trommelfellverletzung 

Bewusst in Kauf genommene Gesundheitsschäden wegen der Rettung von Menschen, Tieren oder Sachen

Gesundheitsschädigungen durch allmähliche Einwirkung von Gasen und Dämpfen

Für den Anspruch auf eine Invaliditätsleistung gelten folgende Fristen:
•  Die Invalidität muss eingetreten sein innerhalb von 
•  Die Invalidität muss ärztlich festgestellt sein innerhalb von 
•  Der Anspruch auf Invaliditätsleistung muss geltend gemacht werden innerhalb von 

15 Monaten 
21 Monaten 
21 Monaten

nach dem Unfall

B. Aufhebung/Einschränkung von Ausschlüssen

Von den in den Versicherungsbedingungen geregelten Ausschlüssen gelten etliche Ausnahmen, für die wir trotzdem 
leisten. Hier die wichtigsten Fälle, für die wir Versicherungsschutz bieten:

Mitversicherung von alkoholbedingten Bewusstseinsstörungen – beim Lenken von Kfz gilt dies bis zu einem  
Blutalkoholgehalt unter

1,3 ‰

Kitesurfen

Fahrtveranstaltungen (bei denen es auf die Erzielung einer Durchschnittsgeschwindigkeit ankommt) sind versichert  
(z. B. Stern-, Zuverlässigkeits- und Orientierungsfahrten, Ballonverfolgungsfahrten und Sicherheitstrainings)

 = versicherte Leistung Barmenia 
Allgemeine Versicherungs-AG



B. Aufhebung/Einschränkung von Ausschlüssen (Fortsetzung)

Gesundheitsschäden durch Röntgen-, Laser-, Maserstrahlen und künstlich erzeugte ultraviolette Strahlen  
(außer regelmäßiger Umgang mit Strahlen erzeugenden Apparaten)

Wenn durch einen Unfall eine organische Erkrankung des Nerven systems oder eine Epilepsie hervorge rufen wurde, leisten wir 
für die dadurch entstehenden Folgen psychischer Störungen

Infektionen durch Zeckenstiche und Impfschäden (Wartezeit 6 Monate)

Infektionen durch sonstige (nicht geringfügige) Unfallverletzungen (einschließlich Blut vergiftungen und Wundinfektionen), 
sowie für Tierbisse, Tollwut und Wundstarrkrampf 

Nicht infektionsbedingte Folgen von Insektenstichen und anderen Haut- oder Schleimhaut verletzungen einschließlich  
allergischer Reaktionen.  
Eine stationäre Desensibilisierungs maßnahme auf Grund einer solchen allergischen Reaktion gilt als unfallbedingter  
Krankenhausaufenthalt.

C. Generell im Versicherungsschutz enthaltene Leistungsarten

Bergungskosten inklusive Rücktransportkosten bis 10.000 EUR

Beihilfe für eine Kur   1.000 EUR

Kosten für kosmetische Operationen einschl. Zahnersatzkosten für alle natürlichen Zähne bis 10.000 EUR

D. Beitragsfreistellung

Der Unfallschutz wird für mitversicherte Kinder bis zu ihrem 18. Lebensjahr beitragsfrei weiter geführt, wenn der Versicherungs-
nehmer während der Vertragslaufzeit durch Unfall oder Krankheit stirbt (nicht aber durch Krieg/Bürgerkrieg) 
Voraussetzung: Der Versicherungsnehmer war bei Vertragsabschluss jünger als 45 Jahre

E. Obliegenheiten nach einem Unfall

Nach einem Unfall muss so schnell wie möglich ein Arzt aufgesucht und seine Anordnungen befolgt werden

Es gilt nicht als Obliegenheitsverletzung, wenn bei zunächst geringfügig erscheinenden Unfall folgen ein Arzt zu spät  
hinzugezogen wird

F. Weitere Besonderheiten

Künftige beitragsfreie Bedingungsverbesserungen werden automatisch Vertragsbestandteil 
(Innovationsklausel)

Garantie über die Einhaltung der Leistungsstandards der vom Gesamtverband der Deutschen Versicherungswirtschaft e. V. 
unverbindlich empfohlenen Musterversicherungsbedingungen

Garantie über die Einhaltung der Mindestleistungsstandards des Arbeitskreises "Beratungs prozesse"
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